	الرياضيات للإداره
تمارين الباب الثاني وبالتوفيق للجميع




(تمارين المحاضره السابعه)
التمرين الاول: 
احسب نهايه الداله f(X)   عندما X=4 :
لما نعوض تعويض مباشر ب4  في الداله راح تكون الداله غير معرفه وهذا لاينفع ولكن علينا ان ندرس سلوك الداله عندما X  تقترب من 4 من الجهه اليمنى والجهه اليسرى.    +                 -
اولاً نرسم الجدول:             خط الاعداد هو                    5    4    3
	X < 4
	F(X)
	X > 4
	F(X)

	3,5
	7,5
	4,9
	8,9

	3,7
	7,7
	4,5
	8,5

	3,9
	7,9
	4,1
	8,1

	3,99
	7,99
	4,01
	8,01



هذي الجهه اليسرى = 8

وهذي هي الجهه اليمنى = 8

اذاً الجهه اليمنى = الجهه اليسرى
 





	
التمرين الثاني : يتكون من 5 اسئله :
1-بالتعويض المباشر:
= -13 = -1                        	1- x3
2-بالتعويض المباشر:
+1)=74 = 2,401                 (3X+1)4  =(3 .(2)	2 -
2- وبطريقة الجمع:
3x + 1
=6+1=74 =2,401
3-بالتعويض المباشر
ويمكننا حله بثلاث عمليات معاً  الطرح والضرب والجمع
(x3-2x+1)3    =((-3)3-2(-3)+1)3 =-203=-8,00 3-
				4-
=
=
=
=

5==
(تمارين المحاضره الثامنه)
التمرين الاول: 

احسب 

الحل: 



التمرين الثاني:
احسب مايلي:                                       2 -2x3+2x-5, x      
     		F(x)=
	3x+4, x<2              	
	







التمرين الثالث:


لما نعوض تعويض مباشر بx في الداله راح تكون الداله غير معرفه وهذا لاينفع ولكن علينا ان ندرس سلوك الداله عندما X  تقترب من 0 من الجهه اليمنى والجهه اليسرى.    +                 -
اولاً نرسم الجدول:             خط الاعداد هو                    1    0    -1
	X > 0
	F(X)
	X < 0
	F(X)

	1
	1
	-1
	-1

	0,1
	10
	-0,1
	-10

	0,01
	100
	-0,01
	-100

	0,001
	1000
	-0,001
	-1000





وايضاً النهايه هذي 
غير منتهيه وليس لها حل محدد


(تمارين المحاضره التاسعه)
التمرين الاول:
اوجد الحل: 


لوعوضنا مباشرةً بقيمة X  (3) في الداله راح يطلع معنا حالة عدم تعيين ولذلك سنقوم بعملية التحليل:



التمرين الثاني:
حلل مايلي:
(x2-36)=(x-6)(x+6)
(9x2-4y2)=(3x-2y)(3x+2y)
(25x4-9y8)=(5x2-3y4)(5x2+3y4)

التمرين الثالث:

اوجدمايلي:
الحل:لوعوضنا التعويض المباشر بقيمة x في الداله راح تكون الحاله عدم تعيين ولكن سنحل المشكله بأستخدام الضرب في المرافق :






    التمرين الرابع: 

اوجد 		
           يمكن حل هذه الداله بقسم الداله على اكبر أس  وايضاً يمكن حلها على حسب فهمنا للنظريه بأنه اذا تساوت قوة البسط وقوة المقام فالنهايه تساوي قسمة معامل البسط على المقام 

والجواب هو 	

التمرين الخامس:
احسب مايلي:


على حسب النظريه اذا كانت قوة البسط اكبر من قوة المقام فالنهايه=


على حسب النظريه اذا كانت قوة المقام اكبر من قوةالبسط فالنهايه=صفر


على حسب النظريه اذا تساووت قوة المقام و قوةالبسط فالنهايه=قسمة معامل البسط على المقام .
التمرين السادس:
اذا كانت دالة الدخل f(x)=10000-10000 e-0,010x
1-احسب الدخل عندما x=100
الحل:	f(100)=10000-10000e-0,010(100)
=10000-10000e-1


2-احسب الدخل عندما x=1000
F(1000)=10000-10000e-0,010(1000)
=10000-10000e-10


3-احسب الدخل عندما x=3000

F(3000)=10000-10000e-0,010(3000)
=10000-10000e-30


التمرين السابع:


المطلوب:اذا وضع مبلغ وقدره 100 ريال بربح مستمر قدره %25احسب جملة المبلغ بعد 10 سنوات؟
الحل:

100=se-0,25(10)
Se-25=100


واذا وضع مبلغ 100 ريال بربح مستمر قدره 5% فبعد كم سنه يصبح المبلغ يساوي 500 ريال




بأخذ اللوغاريتم للطرفين 




(تمارين المحاضره العاشره)
التمرين الاول: 

ابحث اتصال الداله التاليه:  عندما x=-1
اولاً:نتحقق من الشروط الثلاثه


 اذاً تحقق الشرط الاول الداله معرفه.

ثانياً: الداله لها نهايه اذاً تحقق الشرط الثاني.
ثالثاً:نستطيع ان نقول بأن الداله متصله عندما x=-1 

 اذاً الداله متصله لتحقق الشروط الثلاثه.
التمرين الثاني:

ابحث اتصال الدوال التاليه:                                         2x-3,x  3 
F(x)=
السؤال الاول:	         2,x=3
نتحقق من الشروط الثلاثه:
1-معرفه لان f(3)=2

2-الداله لها نهايه 


3-f(3)  اذاً الداله غير متصله عندما x=3	



السؤال الثاني:


عندما x=2
الحل: نتحقق من الشروط الثلاثه:

1-الداله معرفه لان 

2-الداله لها نهايه 
3-اذاً الداله متصله عندما x=2
السؤال الثالث:

 عندما x=1
نتحقق من الشروطــ3ــ:

1- اذاً الداله غير معرفه عندما x=1 
وايضاًغير متصله عندما x=1
(تمارين المحاضره الحادية عشر)
التمرين الاول: 
اذا كانت الداله-2x+1       f(x)=3x2  فأوجد متوسط التغير عندما تتغير X 
من -1 الى 0 
الحل:

	
التمرين الثاني:

  تتغير X من 2 الى 3 اوجد متوسط التغير؟
الحل:







التمرين الثالث:

تكملة لحل المثال المطروح بالمحاضره: وأوجد مشتقة 




التمرين الرابع :

اذا كانت f(x)=x2+3     اوجد مشتقة 



التمرين الخامس:
اذا كانت  f(x)=x2 :



التمرين السادس:
اوجد مشتقات الدوال التاليه:










التمرين السابع:
اوجد مشتقة الداله f(x)=(x3+2x2)(-3x2-5)   


التمرين الثامن:
اوجد مشتقة الدوال التاليه:











وبالتوفيق للجميع وفالكم الفل مارك    الشهد
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